

Praja Foundation Report : મુંબઈમાં BJP અને શિંદે જૂથના ધારાસભ્યોની કામગીરીમાં ઘટાડો, જાણો કેવું છે ઠાકરે જૂથના ધારાસભ્યોનું પ્રદર્શન.

Praja Foundation Report : પ્રજા ફાઉન્ડેશને 2 વર્ષના સમયગાળામાં મુંબઈમાં હાલના ધારાસભ્યોની બંધારણીય અને વૈધાનિક ફરજો પર મૂલ્યાંકન અહેવાલ બહાર પાડ્યો છે. સત્રના સમયગાળા દરમિયાન ધારાસભ્યોના પ્રદર્શન અંગેના આ અહેવાલમાં સ્પષ્ટ થાય છે કે ભાજપના ધારાસભ્યોની કામગીરીમાં ઘટાડો થયો છે.

July 12, 2023



Praja Foundation Report : પ્રજા ફાઉન્ડેશને શિયાળુ સત્ર 2021 થી શિયાળુ સત્ર 2022 ના સમયગાળા દરમિયાન મુંબઈમાં વિવિધ રાજકીય પક્ષોના ધારાસભ્યોની કામગીરી પર એક વર્ક રિપોર્ટ પ્રકાશિત કર્યો છે. તદનુસાર, કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય અમીન પટેલ, જેઓ હાલમાં સત્તામાં નથી, ટોચના ત્રણમાં પ્રથમ સ્થાન (82.80 ટકા) મેળવ્યું છે. જ્યારે શિવસેના (UBT)ના ધારાસભ્ય પ્રતોદ સુનીલ પ્રભુએ બીજો ક્રમ (81.30) મેળવ્યો છે. ત્યારે શાસક ભાજપના ધારાસભ્ય મનીષા ચૌધરીએ ત્રીજું સ્થાન (75.05 ટકા) મેળવીને કોઈક રીતે ભાજપનું નાક જાળવી રાખવામાં સફળ રહી છે. દરમિયાન પહેલા ત્રણ નંબરમાં NCP, સમાજવાદી પાર્ટીનું નામ ક્રયાંચ દેખાતું નથી.

પ્રજા ફાઉન્ડેશને વર્ક રિપોર્ટ દ્વારા છેલ્લા બે વર્ષમાં મુંબઈમાં વર્તમાન ધારાસભ્યોએ તેમની બંધારણીય અને વૈધાનિક ફરજો કેવી રીતે નિભાવી તેનું મૂલ્યાંકન કર્યું છે. વિધાનસભા સત્રના કામમાં કેટલા ધારાસભ્યોએ ભાગ લીધો, નાગરિકોની સમસ્યા પર પૂછવામાં આવેલા પ્રશ્નોની સંખ્યા, સત્ર દરમિયાન વિધાનસભા ગૃહમાં કુલ હાજરી વગેરે પર સ્કોર આપવામાં આવે છે.

વિધાનસભા સત્રના સમયગાળામાં 34 ટકાનો ઘટાડો

પ્રજા ફાઉન્ડેશને(Praja Foundation Report) મુંબઈમાં 31 ધારાસભ્યોની પ્રોગ્રેસ બુક તૈયાર કરી છે. 2011 થી 2022 દરમિયાન વિધાનસભા સત્ર દરમિયાન 34 ટકાનો ઘટાડો થયો છે. 2011 થી 2012 દરમિયાન 12મી વિધાનસભામાં 58 સત્રના દિવસો હતા. તેમણે 2021 થી 2022 દરમિયાન શિયાળુ સત્ર દરમિયાન 14મી વિધાનસભામાં 38 દિવસ સેવા આપી હતી. આ જ સમયગાળા દરમિયાન પૂછાયેલા પ્રશ્નોની સંખ્યામાં 67 ટકાનો ઘટાડો થયો છે. 12મી વિધાનસભામાં 11,214 પ્રશ્નો પૂછવામાં આવ્યા હતા જ્યારે 14મી વિધાનસભા(Maharashtra assembly)માં 3,749 પ્રશ્નો પૂછવામાં આવ્યા હતા. મુંબઈ જેવા શહેરોમાં અને જ્યાં

રાજ્યની વિધાનસભાની કામગીરી પૂરતા દિવસો સુધી ચાલતી નથી ત્યાં નાગરિકોની સમસ્યાઓ અને જનહિતના પ્રશ્નો તેમની ઘટેલી સંખ્યાથી પાછળ રહી જશે. ઓછા કામકાજના દિવસોનો મતલબ જાહેર હિતના મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરવાની ઓછી તકો હોવાનું જણાય છે. પ્રજા ફાઉન્ડેશનના વિશ્લેષણ વિભાગના વડા યોગેશ મિશ્રાએ કહ્યું છે કે આના પરથી સ્પષ્ટ થાય છે કે સંમેલનનો સમયગાળો વધારવાની અને પૂરતા દિવસો સુધી સંમેલન ચલાવવાની જરૂર છે.

ભાજપ(BJP) ના કેટલાક ધારાસભ્યોનું પ્રદર્શન ઘટ્યું

મુંબઈ પ્રમુખ આશિષ શેલાર જેઓ ભાજપ(BJP) ના દિગ્ગજ નેતા છે તેઓ ગયા વર્ષે 7મા નંબરે હતા. પરંતુ આ વર્ષે તેઓ 9મા સ્થાને આવી ગયા છે. તો ગયા વર્ષે પાંચમા નંબર પર રહેલા ભાજપના અતુલ ભાતખલકર સીધા 17મા નંબર પર ધકેલાઈ ગયા છે. દરમિયાન ગત વર્ષે 11મા ક્રમે રહેલા ભાજપના ધારાસભ્ય તમિલ સેલ્વન એકથી 12મા ક્રમે આવી ગયા છે. તેમજ ધારાસભ્ય કાલિદાસ કોલંબકર 12માથી 20મા ક્રમે સરકી ગયા છે. ધારાસભ્ય પરાગ અલવાણી બીજા સ્થાનેથી સાતમા સ્થાને પહોંચી ગયા છે. ધારાસભ્ય યોગેશ સાગર 10મા સ્થાનેથી 14મા ક્રમે સરકી ગયા છે. પરંતુ ભાજપના ધારાસભ્ય અમિત સાટમે પોતાનું 4મું સ્થાન જાળવી રાખ્યું છે. તેમજ ધારાસભ્ય ભારતી લવકરે કંઈક સારું પ્રદર્શન કર્યું છે અને 13માં સ્થાનેથી છઠ્ઠા સ્થાને પહોંચી ગયા છે. તેમજ ધારાસભ્ય પરાગ શાહે પણ કંઈક અંશે સારું પ્રદર્શન કરીને 14મા સ્થાનેથી 5મા સ્થાને પહોંચી ગયા છે. ધારાસભ્ય મિહિર કોટેયા પણ 15માથી 11મા ક્રમે આવી ગયા છે.

શિંદે જૂથ પણ પાછળ

મુખ્યમંત્રી એકનાથ શિંદે(CM Eknath Shinde) ના શિવસેના જૂથના કેટલાક ધારાસભ્યો પાછળ રહી ગયા છે. વિધાનસભ્ય સદા સરવણકર 21મીથી 28મા ક્રમે આવી ગયા છે. ધારાસભ્ય મંગેશ કુડાલકર 9માથી 13મા ક્રમે આવી ગયા છે. દિલીપ લાંડેનું પ્રદર્શન 23મા સ્થાનેથી ઘટીને 27મા સ્થાન પર આવી ગયું છે. જ્યારે, વિધાનસભ્ય પ્રકાશ સુર્વેએ કંઈક અંશે સારું પ્રદર્શન કર્યું છે અને 30થી સીધા 25માં સ્થાને ફૂદકો મારવામાં સફળ રહ્યા છે.

આવી છે ઠાકરે જૂથ(Uddhav Thackeray camp) ની કામગીરી

પૂર્વ મુખ્યમંત્રી, વર્તમાન ધારાસભ્ય અને શિવસેના પક્ષ (UBT)ના નેતા ઉદ્ધવ ઠાકરેના ધારાસભ્ય સુનિલ પ્રભુ સારું પ્રદર્શન કરીને ત્રીજા સ્થાનેથી બીજા સ્થાને પહોંચી ગયા છે. તેમજ ધારાસભ્ય રવિન્દ્ર વાયકર 31મા સ્થાનેથી 22મા સ્થાને અને ધારાસભ્ય રમેશ કોરગાંવકર 26માથી 24મા સ્થાને આવ્યા છે. જ્યારે ધારાસભ્ય સંજય પોટનીસ થોડી પ્રગતિ કરીને 22માથી 21મા ક્રમે આવી ગયા છે. ધારાસભ્ય અજય ચૌધરીએ 24માથી 19માએ સીધો ફૂદકો મારીને પોતાની કામગીરી સુધારવાનો પ્રયાસ કર્યો છે. દરમિયાન ધારાસભ્ય સુનિલ રાઉત 20માં સ્થાનેથી 29માં ક્રમે આવી ગયા છે.

Link: [Praj Foundation Report : મુંબઈમાં BJP અને શિંદે જૂથના ધારાસભ્યોની કામગીરીમાં ઘટાડો, જાણો કેવું છે ઠાકરે જૂથના ધારાસભ્યોનું પ્રદર્શન.. \(newscontinuous.com\)](https://www.newscontinuous.com/)